

## Pub-kviz: Znaš (li) (gradišćansko)hrvatski?

Po ukupno treći put, po tematici po drugi put, je Hrvatski centar priredio pub-kviz o jeziku. Cilj je, da se ljudi na zabavan način bavu i upoznaju svoj jezik.

BEČ – Pub-kviz – to su ganjke, ke se redovito u jednom baru odnosno pubu igraju, a to obično u grupa. Ov način kviza, porijeklom iz Velike Britanije i Irske, se je i u Beču proširio. Po cijelom Beču se nudjaju kviz-formati ili na određenu temu ili na opće znanje. Igra se obično po stoli i grupa piše nje odgovore na liste. Gdo je na koncu uspio pokupiti najveć bodov je dobio.

### Težišće kviza na hrvatski varijanta

Hrvatski centar je 2020. ljeta kratko pred početkom korona pandemije proširio svoju ponudu za daljnju ljestvicu imenom centar.kviz. Centar se je do sada fokusirao na jezik, točnije na hrvatski jezik u svi varijanta. Kvizu su dali naslov Znaš (li) (gradišćansko)hrvatski? Ime jur uvadi, da je težišće kviza na skupnom i različnom u varijanta hrvatskoga jezika. To se zrecali i u glavnom programu Hrvatskoga centra. U ponudi imaju različne tečaje i konvertatorijume za dicu i odrasle, kade se more učiti i/ili gradišćanskohrvatski i/ili standardnohrvatski jezik.



Adrijana Markon Jurčić, Jelena Tyran i Nika Račić su peljale kroz kviz.

f: tereza grandić

Centar.kviz priredio je mladi ženski team s kih 30 pitanj u pet kategorija. Počele su s pitanji o književnosti, nastavile su s jezičnom politikom i poviješću jezika, potom su slijedila pitanja o hrvatskom jeziku kot i praktična pitanja, ka su se odnosila na pravopis i gramatiku. Zadnja i najzabavnija kategorija je obuhvaćala slušanje dijalektalnih jačak i snimke s terenskih istraživanj. Pitanja nisu bila otvorenoga karaktera, nego ljudi su mogli zibrati med odgovori ili povezati odgovarajuće riči.

### Čisto ženski krug odgovoran za pitanja

Pitanja su sastavile kroatistice, a to se je i vidilo po sadržaju. U kom stoljeću su Hrvati izabrali štokavsko narječje kao osnovica hrvatskog

standardnog jezika? Ka pisma se moru najti u Klimpuškom fragmentu? Ili ka sela u Gradišću ne pitaju ča? Pitanja su ciljana za ljubiteljice i ljubitelje hrvatskoga jezika. Pitanja daleko prekoraknu to, ča je dio nastavnoga plana u škola. Ali zainteresiranim nudjaju ne na zadnje mogućnost, da uprav nadopunjuju to školsko znanje odnosno povezuju to, ča se je jur koč kade, kada i kako čulo. Po kvizu se naime diskutira o pitanji i autorice po potriboći donosu odgovor ili objašnjenje. A ova diskusija poučna je za sve sudionice i sudionike. Razvila se u njoj i ta mogućnost, da se dodavaju odnosno postavljaju nova pitanja.

### Dobitnik geografski najjače odaljena grupa

Centar.kviz je sigurno mišljen za određenu nišu. A ta je i došla na kviz. Ukupno pet teamov se je naticalo. Mogućih 80 bodov nigdo nije dostignuo. Najbliže je tomu broju došao team Sjever-Jug, ki je pokazao, da je kombinacija Gradišće-Hrvatska najbolja za ovu vrst kviza. U njem su naime ganjali Splitsanka Juga Gušavac i Petar Tyran. Veselili su se malim paketom s dari iz Hrvatskoga centra. A i sve ostale dobitnice i dobitniki srca su se počastili s malim darom.

(Dijana Jurković)

## kkkomentar

### Boj i paralele u našim društvima

Teški su ovi dani kada se svaki dan dočuje za nove zločine u Ukrajini. Človik nastaje životinja. Prez pomilovanja i prez poštivanja kolju ljudi nekrivične ljude, još i za dicu ne postoji pomilovanje. Sve ovo zlo ali i ujedinjuje. Jer u stiski i borbi za život individualizam i oholost nima mjesta. Ako nam svim ide predobro, onda se sve manje zgeda na druge ili uopće na društvo. Svaki si nastaje opet za sebe samoga najvažniji.

U malom se ov razvitak vidi i u našim društvima. Ovisno od situacije se išće partnerstvo jednoč na ovu stran a onda opet protiv bivšega partnera. Tako se investira čuda energije i truda da se protiv koga djela, a ne da se s kim skupa djela. Večkrat je to još i ista osoba, ka pri ovoj priliki govori za jednu osobu, a pri drugoj prilici protiv. Ovisno ča je za nje-ga uprav najbolje.

Fali jedna velika skupna tema, kot su to bila ljeta dugo dvojezične seoske tablice, ke su složno brojna – ne sva – društva zajedno potribovala. Ča je na primjer sa školstvom, najvažnijom temom za opstanak jezika? Važnije je ovde ko društvo se smi javiti nego da bi se dogovorilo na skupni postupak.

Zač dandanas ni službeni jezik moguć? U času digitalizacije već ne broji zgovor da se mora toliko različnih formularov tiskati. Korona pandemija je kazala, da je ministarstvo u svi jeziki informiralo, prez kakovoga zakona. Bilo je jednostavno važno!

A ča je za svakoga pojedino-ga od nas važno? Obdržanje jezika i kulture ili da imam najveće vazmeno jaje, da sam mogao komu zaleć ili da se moj farnik »goristane«?



Pet grupov ke su se naticale pri tretom Centar.kvizu. Odzada desno dobitniki Petar Tyran i splitsanka Juga Gušavac.

f: tereza grandić